Droit et Argent Succession : devez-vous faire un testament ? 

Vous êtes tenté par un testament ? Voici quelques règles à connaitre avant de se lancer.
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C’est un acte juridique facile à faire mais qui demande quelques précautions.  Dans sa forme, il suffit qu’il soit écrit, daté et signé de votre main, sans aucune autre formalité. Contrairement aux idées reçues, la présence du notaire n’est pas obligatoire pour l’établir.

Il doit néanmoins répondre à des règles juridiques précises pour être exécuté sans problème et sans risquer d’être mis en cause après le décès.

Selon le Code civil, « c’est un acte par lequel le « testateur* » dispose, pour le temps où il n’existera plus, de tout ou partie de ses biens, et qu’il peut révoquer (modifier ou annuler).

Le testament ne prend effet qu’au décès et sur les biens qui existent à ce moment-là. Il offre la possibilité de prévoir le partage de son patrimoine sans pour autant s’en dessaisir immédiatement contrairement à une donation.

Dans certains cas, le testament est indispensable pour faire hériter le partenaire de pacs, ou pour laisser un bien à une personne qui, autrement, ne ferait pas partie des héritiers. Le testament permet aussi d’attribuer des biens précis à chacun de ses enfants.

Pour être valable, il doit être écrit à la main et établi par une seule personne, qui peut ainsi décider de son contenu, l’annuler ou le changer. Un mari et une femme ne peuvent pas rédiger ensemble un testament. Un couple ne peut pas non plus joindre à une déclaration de pacs un seul document commun par lequel chacun lègue ses biens à l’autre.

